

За сельскохозяйственные кафедры!

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 16 (544).

СУББОТА, 22 АПРЕЛЯ 1972 г.

Цена 1 коп.

Славься, труд коммунистический!

«Красная суббота»
репортует



Я портретов ленинских
немало
Самых разных
видел на веку:
самоцветный —
из камней Урала,
лепестковый —
из цветов Баку.
С мастерами Юга спорил
Север—
косторез,
умелец,
чародей.
Но упрямо в памяти
над всеми
плыл портрет огромный
из людей.
Вот сомкнулись строгие
колонны,
Миг — одно движение

плеча:
И в глубокой чаше
стадиона
возникает профиль Ильича.
И, верша цветные
превращенья,
Он высокий излучает
свет,
Этот полный мудрого
значенья,
Многоликий и живой
портрет.
Он, из волн людских
вставая зrimo.
возникает у любых
широт.
И в портрете том
неразделимы
И бессмертны —
Ленин и народ.
Зиновий ВАЛЬТОНОК.

В 8.30 УТРА 2545 человек со-
брались у главного входа
института, Музыка, шутки, смех.
После короткого митинга группы
разъезжаются по объектам рабо-
ты. Объекты самые различные:
домостроительный
комбинат
«Барнаулжилстрой»,

бинат, трест зеленого хозяйства,
плодовоощадторг, 1 и 2 корпуса
института, общежития.

В 10.00 в штабе по проведению
субботника раздаются первые те-
лефонные звонки. Это группы до-
кладывают о выполнении работ.

В 10.30 на объекты отправля-
емся мы, выездная бригада
пресс-центра, которую возглав-
ляет зам. секретаря комитета
ВЛКСМ Д. Клинов.

Объект первый. Здесь, в управ-
лении механизированных спец-
работ, трудится 314 группы (ком-
сорг Попеляева). Девушки под-
метают территорию цехов, про-
тирают станки. Юноши уклады-
вают трубы, пиломатериал.

М. Л. Титов (отдел снабжения):
— Ребята работают хорошо,
дружно и весело. Уложили тру-
бы, пиломатериал, проводят ук-
ладку ящиков.

Настроение у ребят хорошее.
На следующем объекте (дом
совхоза «Спутник») нас встреча-
ют ребята подготовительного от-
деления (группа мефака) во
главе с комсоргом В. Конради.
Н. Руднев:

— Уложили 4000 кирпичей, вы-
корчевали и сложили бревна,
производим засыпку шлака на
первом этаже. Работаем с удо-
вольствием, настроение бодрое.

Здесь же на объекте встретили
начальника шестого строитель-
ного управления Е. В. Шиндри-
кова:

— Всего на наших объектах
работает 114 человек. Ребята мо-
лодцы. Погода плохая, но настро-
ение у всех хорошее, везде рабо-
тают по-ударному, добросовестно.
Они должны выполнить объем
работ на 100 рублей, уложить
150 кубометров шлака. С этой ра-
ботой они справятся.

Да, погода сегодня действи-
тельно не благоприятствует ра-
боте. Дождь, холодный ветер,
грязь. Из машины вылезать не
хотется, но вот мы уже на новом
объекте. 2-й корпус нашего ин-
ститута. Здесь работают ветери-
нарный и зоотехнический фа-
культеты. Вахтер не пускает нас
далее крыльца. Приходится тщательно мыть сапоги, и только
потом двери института перед на-
ми раскрываются. Окна, полы

блестят. На стенах «молнии», бо-
евые листки.

«Ломать — не строить» — это
девиз 552 группы, которой пору-
ченено разобрать тротуар у здания
военной кафедры.

«В эту субботу все на работу!
В эту субботу работать до поту!»
— под этим девизом трудились
541, 543 группы. А вот рапорт-
шутка 533 группы:

1. Сняли сажи с окон — 13,5
пуда.

2. Стерли с диванов вековых
надписей — 312 штук».

Л. Готових (секретарь комсо-
мольского бюро ветфака):

— Группы, работающие во
втором корпусе, засыпали шла-
ком дорожки около столовой № 11 и здания института, очис-
тили его территорию от мусора
и шлака, вымыли полы, окна на
кафедрах, разобрали старый тро-
туар. Настроение у всех было
праздничное.

Субботник закончился. Десят-
ки благодарностей, почетных гра-
мот получили ребята за свой
труд, по духу «Красной субботы»
продолжается в учебных и об-
щественных делах студентов.
Л. БЕРДЮГИНА.



В ВОСТАВЛЕНИИ
В ВОЗРАСТЕ ДО
30 ЛЕТ — 2200 ЧЕ-
СУББОТНИКЕ УЧА-
ЛОВЕК.
СТВОВАЛО 2545 НА ПРЕДПРИЯ-
ЧЕЛОВЕК, СРЕДИ ТИХ ГОРОДА
НИХ МОЛОДЕЖИ ТРУДИЛОСЬ 1120

СТУДЕНТОВ, ИМИ
ЗАРАБОТАНО 2800
РУБЛЕЙ.
УЧАСТИКИ А-
МИ СУББОТНИКА
ОЧИЩЕНО ОТ МУ-
БАРНАУЛА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЭКЗАМЕНЫ: ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ

СДАЮТ ЗАЧНИКИ

В решениях XXIV съезда КПСС уделяется особое внимание подготовке кадров высшей квалификации. Научные познания специалиста должны способствовать быстрому развитию научно-технического прогресса нашего общества. Отсюда и вытекает главная задача — овладение той суммой знаний, которая должна быть направлена в производство для подъема экономики социалистического хозяйства.

Одной из форм обучения высшей квалификации стала система заочного образования. В настоящее время обучение на факультете заочного образования осуществляется по пяти специальностям.

Более 90 процентов обучающихся — работники сельского хозяйства. Среди них директора совхозов, председатели колхозов, управляющие отделениями, бригадиры полеводческих и животноводческих бригад, механизаторы. Свыше трех тысяч человек обучается в вузе без отрыва от производства.

Значительно вырос выпуск. Если в первые годы факультет оканчивали немногим более двадцати человек, то в последние без отрыва от производства дипломы получают свыше четырехсот человек ежегодно.

Только в 1971 году выдано 477 дипломов, а всего за свой юбилейный срок факультет выпустил более двух с половиной тысяч специалистов высшей квалификации.

Сейчас на заочном горячая пора: идут государственные экзамены и защита дипломных работ по трем специальностям: агрономии, зоотехнике и экономике сельскохозяйственного производства.

В сессии участвуют 258 человек. Наибольшее количество — 138 человек — будущие ученические агрономы. Они сдали один экзамен и 23 человека защитили дипломы. Из них 12 студентов получили отличные оценки, остальные — «хорошо».

— Среди них, — говорит методист Е. В. Юдина, — хотят особенно выделить Виталия Андреевича Ощупина, главного агронома колхоза «Путь Ленина» Тюменцевского района. Добросовестно, всегда вовремя и очень часто досрочно выполнял он письменные работы. Исключительная аккуратность и грамотность, безушибочное оформление всегда сочетались у него с глубоким содержанием и знанием дела.

Дипломная работа В. А. Ощупина «Экономическая эффективность производства сахара из свеклы в колхозе «Путь Ленина» Тюменцевского района» получила высокую оценку и рекомендована в производство.

На «отлично» защитились

Г. Я. Гагельганс, И. Т. Беликов, А. Г. Антипин, Е. Я. Бендер, Н. Е. Беляев, М. Е. Балашова, Ф. М. Клименко и др.

Нельзя не отметить учебу молодого сотрудника Бийской зональной агрономической лаборатории А. Г. Соловенко.

Его работа «Истинные и условные коэффициенты использования питательных веществ яровой пшеницы в третьей агрономической зоне Алтайского края» получила высокую оценку государственной комиссии.

В течение пяти лет хорошо учились и на «отлично» сдали государственный экзамен студенты А. М. Новиков, И. Ф. Салыкин и многие другие.

У студентов-экономистов на этот раз преобладает защита дипломных проектов. Из 60 человек защищаются 37, остальные сдают государственные экзамены. Защищилось 12 человек, из них 8 — на «отлично», трое — на «хорошо» и одна работа оценена на «удовлетворительно». Работы В. И. Геригта «Экономический анализ использования грузового автотранспорта в Каменском районном объединении «Сельхозтехника» и А. Д. Третьякова «Определение оптимальной специализации и рационального сочетания отраслей в совхозе «Чумышский» Калманского района» рекомендованы в производство. Государственный экзамен по экономическим дисциплинам на «отлично» сдали В. И. Гаценбильтер, П. П. Щербак, И. А. Журба и другие. Средний балл составляет 4,00. Среди сдавших на «отлично» глубокие знания показали В. А. Бехтеев, главный экономист колхоза имени XIX партногого съезда Петроватовского района, Е. П. Руслакова, депутат Верховного Совета СССР, главный экономист колхоза «Родина» Калманского района.

Более скромные результаты у студентов зоотехнической специальности. Среди десяти защищавшихся только Ф. И. Чулковова, зоотехник краевой гослесостанции, и И. А. Собянина, заместитель заведующего сельхозотделом Горно-Алтайского обкома КПСС, получили отличные оценки.

На «отлично» сдали Ф. А. Кунц, управляющий отделением совхоза «Энгельсовский» Михайловского района, И. Ф. Ковалев, главный зоотехник совхоза «Ударный» Хабарского района, А. Е. Белоногов, главный зоотехник совхоза имени XXII партногого съезда Ребрихинского района. Здесь также, как и у защищавшихся, преобладает «хорошо». Средний балл составляет 3,78.

Сдача государственных экзаменов и защита дипломных работ продолжаются. Больших вам успехов, товарищи!

Р. ФЕДОРОВА.

...И ВРЕМЯ НАМ В ПУТЬ СОБИРАТЬСЯ

Были почти полугодомесчные ся чувство ритма, размеренности, усилия перед защитой дипломной сложенности. Собственно, эти наработки. Тогда, если можно так сказать, была потеряна ориентация во времени — семестровые пусковые курсы агрономического факультета, в любое другое время сессии и необходимость сделать дипломную на высоком уровне слились воедино. Эти пять лет многим его друзьям Потеряна ориентация? Но остает-

ся — однокурсникам.

ЧЕРЕЗ несколько дней за- кончатся государственные экзамены и защита дипломных проектов. Через несколько дней наши выпускники разъедутся по хозяйствам края уже специалистами, руководителями сельскохозяйственного производства.

Незаметно пролетели пять лет учебы в институте, но сколько сделано! Успевали не только хорошо учиться, но и самым активным образом участвовали в жизни родного вуза. Большую комсомольскую работу вели все эти годы члены бюро нашего факультета Николай Забродин, член «Комсомольского проектора» Владимир Манаев, члены комитета комсомола Надежда Бубенцова, Людмила

Фатьянова и многие другие. Из семидесяти человек 39 уже защитили дипломные проекты. 24

дипломных научном обществе. Выступала несколько раз с докладом на научно-теоретической конференции у нас в институте и в Умане.

Кроме работы в СНО, Татьяна четырьмя годами была старостой группы. Принципиальную, всегда готовую помочь и советом и делом, ее уважают однокурсники.

Работать Татьяна будет в АНИИСХОЗе в отделе научной организации труда.

Пятикурсники прощаются со своим домом, со своей альма-матер. Хочется верить, что заряд молодости, энергии они пронесут через всю жизнь. В добрым пути!

В. СЕРГЕЕВА,
экономфак.

ПРОЩАЙ, АЛЬМА- МАТЕР!

получили наивысшую оценку ГЭК. Среди них Татьяна Ищенко. Она рассказывает:

— Над своей темой «Экономическое обоснование структуры посевых площадей» начала работать еще на третьем курсе, в сту-

Спроси с себя много



Перед мной один из последних номеров институтской многотиражки. Самое интересное интервью — «Проблемы решают студенты». Это о студенческой конференции института. Здесь и анализ работы научного студенческого общества, и проблемы, над решением которых работают

члены СНО. Внизу подпись — «Интервью провел Геннадий Зеленцов, студент 5 курса агрофака».

Если смотреть подшивку газет за последние пять лет, то можно встретить много интересных проблемных тем его — зеленцовских. Приехал с производственной практики — и в газете появилось несколько работ: «Вопросы практики». В заметках — разбор практики, впечатления, анализ работы, выводы, и главный вопрос — студент на практике должен работать самостоятельно, а не дублировать какое-то должностное лицо.

В газету Геннадий принес на первом курсе. Его сочинение на вступительных экзаменах конкурсная комиссия признала лучшим в институте.

Сейчас у Геннадия комсомольский отдел многотиражки. Он всегда в курсе всех событий. Удивляет многогранность его интересов. Много пишет, редактирует, делает репортажи на краевое радио.

— Некоторые, — говорит

он — представляют работу журналиста — общественника так: пришел, увидел, написал. И еще добавляют: «Дайте мне только факты да чистый лист бумаги, и через 20 минут все будет сделано». И совершенно не думают о том, что эти факты нужно найти, осмыслить, вникнуть в них и только тогда излагать на бумаге.

Часто его работа становится темой для споров среди его друзей. А друзей у него много. Первокурсники и пятикурсники, парни и девушки. Он всегда найдет время помочь друзьям в беде. И поспорить с ними, когда они затеваются спор. Спор о различном: о кино и театре, о будущей работе после окончания института, о любви. А в спорах рождается порой такое, что становится темой его записок или рассказа.

Шагает по институту высокий худощавый парень. Подмечает все, мимо чего проходят остальные. Кем он будет после окончания института — агрономом или журналистом? Покажет время. А пока у него госэкзамены, один из которых он уже сдал на «отлично». Ни пуха тебе, ни пера, Гена! Пусть в твоем сердце не гаснут огонек задора, увлеченность и наблюдательность.

В. БУНЯЕВА,
студентка II курса
экономфака, член комитета
ВЛКСМ.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

Вместе с другими факультетами в последнюю экзаменационную сессию вступил и зоотехнический. Сдан комплексный экзамен по организации и планированию сельскохозяйственного производства с политэкономией. Студенты показали глубокие и серьезные знания. Особенно радует защита. Отличные оценки получили В. Агапова, В. Якубин, В. Жигулевская, Н. Ушакова, С. Матц, А. Ефанов — всего 11 человек, остальные защитились на «хорошо».

А вот Н. Шостак (см. снимок) еще только готовится к предстоящему испытанию. Бессменный староста 354 группы, замечательный товарищ, он всегда отличался вдумчивым и серьезным отношением к учебе.

Бодрости духа, твердого слова тебе, Николай!

Его строгой, деловой организационной тематике и историю, все специальности мог позавидовать каждые предметы и еще — художественную литературу, кино и театр.

И, наверное, не случайно получалось, что каждую сессию Анатолий непременно отмечал отличными оценками в своей зачетной книжке. А их, этих сессий, было всегда выполнено творчески, с сильной. Столько же раз он испытывал приятное чувство волнения, когда отсчитывал последние минуты перед заветной дверью.

...Была защита. Государственная экзаменационная комиссия по

достоинству оценила работу Анатолия Седогина по теме «Влияние орошения и удобрений на урожай и качество плодов томатов в пригородной зоне Барнаула». Его дипломная признана лучшей, а сам автор рекомендован в аспирантуру.

Право выбирать остается за Анатолием.

Но где бы он ни был, он навсегда останется таким же непосредственным, убежденным, уверенным,

Д. ЧЕРНЫХ.

Редактор К. ЧИСТИКОВА.

Тираж 2000.

Заказ 2697.

Телефоны: 5-88-97 и 3-32.